

प्रेसनोट

बागेश्वर 31 अगस्त, 2017

जिलाधिकारी रंजना ने सभी विभागीय अधिकारियों को 01 अक्टूबर से 15 अक्टूबर तक समस्त ग्राम पंचायतों में ग्राम्य विकास, पंचायती राज, पेयजल और स्वच्छता एवं अन्य विभागों और त्रिस्तरीय पंचायतों के सहयोग से **ग्राम समृद्धि एवं स्वच्छता पखवाडा** के सफल आयोजन की सभी तैयारियों को समय से पूर्ण करने के निर्देश दिये। जिला कार्यालय सभागार में ग्राम समृद्धि एवं स्वच्छता पखवाडा की सफलता के लिए आयोजित बैठक में उन्होंने बताया कि भारत सरकार के निर्णयानुसार जिला स्तर पर समस्त ग्राम पंचायतों में ग्राम समृद्धि एवं स्वच्छता पखवाडा उत्सव के रूप में मनाया जाना है उन्होंने आवश्यक दिशा निर्देश देते हुए कहा कि इस पखवाडे में निर्धारित रोस्टर के अनुसार कार्यक्रम आयोजित किये जाने है। सभी ग्राम पंचायतों में आयोजित होने वाले कार्यक्रमों के सम्बन्ध में जानकारी देते हुए कहा कि 01 अक्टूबर को स्कूल के बच्चों, आंगनवाडी, स्वयं सहायता समूहों और ग्रामीणों की भागीदारी से स्वच्छता श्रमदान दिवस के रूप में मनाया जायेगा। 02 अक्टूबर को प्रभात फेरी, राष्ट्रपिता महात्मागान्धी के चित्र पर माल्यार्पण तथा ग्राम सभा की खुली बैठक आयोजित होंगी। 3 व 4 अक्टूबर को ग्रामीण खेल कूद प्रतियोगिता, 05 अक्टूबर को वजन पोषण, एवं स्वास्थ्य दिवस का आयोजन किया जायेगा। 6 से 15 अक्टूबर तक विभिन्न विभागों की योजनाओं की जानकारी के साथ सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित होंगे। 3 से 15 अक्टूबर तक ग्राम समृद्धि एवं स्वच्छता पखवाडा सम्बन्धी विभिन्न कार्यक्रम तिथिवार योजनावार एवं विभागवार प्रत्येक ग्राम सभा में आयोजित किये जायेंगे। मिशन अन्त्योदय में चयनित ग्राम पंचायतों को वर्ष 2019 तक गरीबी मुक्त ग्राम पंचायत बनाये जाने हेतु किये जाने वाली गतिविधियों पर विस्तृत रूप से चर्चा की गई। उन्होंने कहा कि निर्धारित कार्यक्रमानुसार 25 अगस्त से कार्यक्रम समाप्ति तक ग्राम समृद्धि एवं स्वच्छता पखवाडा कार्यक्रम का विभिन्न प्रचार माध्यमों के द्वारा प्रचार-प्रसार किया जायेगा। 8 सितम्बर तक तहसील एवं ब्लाक स्तर पर उपजिलाधिकारी एवं खण्ड विकास अधिकारी के अध्यक्षता में विभागों की समन्वय बैठक व प्रशिक्षण कार्यशाला आयोजित की जायेगी। ग्राम सभाओं की खुली बैठकों का रोस्टर व तिथि निर्धारण 11 सितम्बर तक पूर्ण किया जाना है। उन्होंने बताया कि 1 अक्टूबर को पखवाडे का शुभारम्भ किया जायेगा। 2 अक्टूबर को बैठकों का आयोजन प्रभात फेरी तथा राष्ट्रपिता महात्मागान्धी के चित्र पर माल्यार्पण एवं खुली बैठक आयोजित किये जायेंगे। जिलाधिकारी ने सभी विभाग के अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि प्रत्येक विभाग से सम्बन्धित पखवाडे के दौरान कम-से-कम एक अभिनव क्रियाकलाप का चयन कर उसके फोटोग्राफी एवं विडियो ग्राफी कर शासन के ई-मेल पर उपलब्ध कराना सुनिश्चित करेंगे। उन्होंने कहा कि पखवाडे के अवधि में किये गये गतिविधियों के सफल संचालन एवं सम्पादन हेतु उनकी अध्यक्षता में एक जिलास्तरीय कमेटी का गठन किया गया है जो जनपद स्तर पर एकत्रित प्रविष्टियों का मूल्यांकन करने के पश्चात् दो श्रेणियों में तीन सबसे अच्छी प्रविष्टियों जिसमें निबन्ध प्रतियोगिता हेतु प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय तथा लघुफिल्म प्रतियोगिता हेतु प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय पुरस्कार हेतु राज्य स्तर पर 12 सितम्बर तक अनिवार्य रूप से भेजे जाने है। जिलाधिकारी ने ग्राम समृद्धि एवं स्वच्छता पखवाडे के कार्यक्रमों की सफलता हेतु सभी विभागीय अधिकारियों को आवश्यक तैयारी के निर्देश दिये। पखवाडे के दौरान विभागों द्वारा किये जाने वाले कार्यक्रमों के सम्बन्ध में जानकारी देते हुए कहा कि ग्राम्य विकास/पंचायती राज विभाग द्वारा पंचायत स्तर पर पखवाडे की तैयारी की जाये पंचायत भवनों में फ्लैक्सी के माध्यम से योजनाओं एवं लाभार्थियों की सूची प्रदर्शित करना सुनिश्चित करें। बैठकों का रोस्टर एवं एजेण्डा समय से जारी किया जाय त्रिस्तरीय पंचायतों के प्रतिनिधियों को खुली बैठकों में प्रतिभाग करने हेतु आमंत्रित किया जाये। बेरोजगार युवक एवं युवतियों का यूथ रजिस्टर बनाकर उनसे रोजगार के सम्बन्ध में रुचि माँगी जाये। उन्होंने शिक्षा विभाग को पखवाडे के दौरान छात्रों द्वारा 2 अक्टूबर को प्रभात फेरी निकाली जायेगी, बालसभा आयोजित की जायेगी, बाल विकास प्रतियोगिता, सांस्कृतिक कार्यक्रम, पोस्टर बैनर, रैली, भाषण लेख स्लोगन, नुक्कड़ नाटक आदि गतिविधियों के साथ महत्वपूर्ण स्थलों व परिसरों की सफाई आदि के लिये एल.एस.एस., एन.सी.सी., स्काउट का सहयोग लेने को कहा। उन्होंने बाल विकास विभाग को पखवाडे के दौरान 5 अक्टूबर को वजन पोषण एवं स्वास्थ्य दिवस के रूप में आयोजित करने के साथ ही निर्माणाधीन आंगनवाडी केन्द्रों में पेयजल सुविधा हेतु रैन वाटर हार्वेस्टिंग के साथ बच्चों के हाथों की सफाई के लिये उपयुक्त सुविधायें प्रदान करने को कहा तथा बेटी बचावों-बेटी पढ़ाओं, कन्या भ्रूण हत्या, कुपोषण के सम्बन्ध में जानकारी दी जाये। स्वास्थ्य विभाग द्वारा 5 अक्टूबर को विशेष स्वास्थ्य परीक्षण दिवस के रूप में मनाया जाये उन्होंने मुख्य चिकित्साधिकारी को ऐसे लोगों को चिन्हित करने को कहा जिनके आँखों के ऑपरेशन होना है कैम्प आयोजित करने के निर्देश दिये तथा घटते लिंगानुपात एवं भ्रूण हत्या के बारे में ग्रामीणों को जागरूक करने के निर्देश दिये साथ ही उन्होंने गर्भवती महिला व बच्चों के स्वास्थ्य परीक्षण कर टीकाकरण करने के निर्देश दिये। लोक निर्माण विभाग तथा पीएमजीएसवाई विभाग को सड़कों में गढ्ढा भरान अभियान के साथ रोड़ किनारे झाड़ियों का कटान क्षतिग्रस्त नालियों को ठीक करने तथा विलेज साईन बोर्ड माइल्स स्टोन, गति सीमा बोर्ड के पुनः लेखन का कार्य कराने के निर्देश दिये। पीएमजीएसवाई को कृषकों को उनकी कटी भूमि का मुआवजे भुगतान कराने के निर्देश दिये। समाज कल्याण विभाग को पखवाडे के दौरान विकलांग व्यक्तियों को चिन्हित कर उन्हें विभागीय योजना से लाभान्वित करने के निर्देश दिये। जिलाधिकारी ने सभी विभागीय अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि वे अपने विभाग की योजनाओं को सही ढंग से लोगों तक पहुँचाना सुनिश्चित करें तथा अभिनव के तौर पर विभागीय योजना को फोकस करें। उन्होंने जिम्मेदारी के साथ कार्य कर पखवाडे को सफलतापूर्वक आयोजित करने के निर्देश दिये। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी एस.एस.एस.पांगती, अपर जिलाधिकारी राहुल गोयल, मुख्य चिकित्साधिकारी डा0 शैलजा भट्ट, जिला पंचायतराज अधिकारी पूनम पाठक, जिला विकास अधिकारी के.एन. तिवारी, उपजिलाधिकारी बागेश्वर श्याम सिंह राणा, गरूड़ सुन्दर सिंह, काण्डा रिकू बिष्ट, जिला कार्यक्रम अधिकारी उदय प्रताप सिंह, अधि0अभि0लोनवि आर.के.पुनेठा, अधि0अभि0 पीएमजीएसवाई राजेन्द्र प्रसाद, जिला खेल अधिकारी विनोद सिंह वल्दिया, अधि0अभि0सिंचाई एन.के.सती, जिला समाज कल्याण अधिकारी एन.एस.गस्याल, आदि मौजूद थे।

अतिरिक्त जिला सूचना अधिकारी
बागेश्वर